

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 89 (8140) | Воскресенье, 8 мая 1949 г. | Цена 20 коп.

День великой победы советского народа

Затра многонациональный советский народ отмечает четвертую годовщину великой исторической победы Вооруженных Сил страны союзников над гитлеровской Германией. Четыре года назад, 9 мая 1945 года, советские воины, захватив Берлин, слушали обреченные крики своего великого полководца и вождя товарища Сталина.

«Теперь мы можем с полным основанием заявлять, что наступила историческая день освобождения Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, величайшие лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, откликнувшийся на алтарь Отечества — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.

И в сердце великого советского человека горевало чувство радости и гордости за нашу социалистическую Родину, за мудрую политику партии большевиков и величайшего полководца нашего времени Геракла Иосифовича товарища Сталина.

Великие заслуги нашего народа и Советской Армии перед трудящимися всего мира. В историю борьбы трудящихся за победу коммунизма, за свободу и независимость золотыми буквами вписан героический подвиг советского народа. Только Советская Армия сумела отразить вероломное нападение гитлеровской Германии. Первый же удар советских войск под Москвой показал, что гитлеровский план по уничтожению ударной армейской Советской Армии, воевавшей на своих законных свободах, свободы и мир всему прогрессивному человечеству.

В ходе войны Советская Армия мучала и крепла, вылаживалась новыми силами. На полях сражений зрело и совершенствовалось великое мастерство бойцов, офицеров и танкистов наших полководцев. Товарищ Сталин, готовя наши Вооруженные Силы в мирное время, неустанно разрабатывал стратегию и тактику армии страны социализма, в годы войны его полководческий гений развернулся с еще большей силой. Под воздействием товарища Сталина Советская Армия в ходе боевых действий обрела гитлеровские армии. Разгромив войско под Сталинградом, поставив гитлеровскую Германию на край пропасти. Легендарные победы Советской Армии над гитлеровцами под Ленинградом и Курском, да Днепре и в Крыму, разгром и уничтожение немецких войск в знаменитом Ижевском котле, мощное наступление наших войск в Прибалтике, героический подвиг советских воинов под Исаем и в Бунашине, на Днепре — обязательно показали гитлеровскую Германию к катастрофе, и, наконец, безраздельное сражение решило исход войны — наше гордое знамя победы взвилось над Берлином. Гитлеровская армия изложилась с территории, уничтожено гитлеровское чиновничье-бюрократическое государство. Советская Армия не только отстояла свободу и независимость нашей Родины, она спасла от гитлеровской чепухи нашу мировую цивилизацию, она спасла от порабощения и уничтожения народы Европы.

В годы Великой Отечественной войны советские люди проявили чудеса героизма. Такое массовое героическое участие в этой суровой неслыханной советской Отечественной войне вышло еще более мощным, еще более прочным. Советский общенациональный строй сплотил в единую братскую семью все народы, живущие в Советском государстве, и в минуту смертельной опасности они стали шагать в ногу, и не падали ни на шаг, защищая свое дорогое социалистическое Отечество. Перспективная задача народов — это один из важнейших вопросов, обеспечивших нашу победу.

Каждый советский человек и на фронте и в тылу отчетливо понимал, что он должен отдать все свои силы, а если требовалось, то и жизнь за великое дело Дедина Сталина, за коммунизм. Великий советский коммунизм вдохновлял наших людей на беззаветные подвиги во имя Родины. Ключевым советским патриотизмом — несомненным источником массового героизма наших людей в боях, в заводских цехах и на колхозных полях.

В годы предвоенных сталинских пятилеток советский народ проявил воодушевление в истории трудовой героики. Героическими усилиями трудящихся страны социализма было создано мощное индустриальное социалистическое государство, и это государство одержало не только военную победу, но и блестящую экономическую победу над гитлеровским государством, созданным на основе и крови миллионов порабощенных народов Европы. Советский тыл дал для фронта все необходимое, что бы наши воины разгромили и уничтожили гитлеровскую армию. А наша Советская Армия, освоившая великую сталинскую науку побеждать, вооруженная современной передовой техникой, показала образцовый пример современного боя. Товарищ Сталин гениально разработал стратегические формы, стратегии и тактику войн моторов и техники, он отбросил прочь устаревшую либеральную стратегию первой мировой войны. И сталинская наука ведения современной войны, разработанная на основе марксистско-ленинского учения, показала реальную, действительную стратегию немецко-фашистских захватчиков. Наша армия победила именно потому, что во главе ее стоял величайший полководец товарищ Сталин.

Несомненно велики заслуги в этой исторической победе партии Ленина—Сталина. Партия большевиков в мирное время выдвинула и организовывала наш народ на улучшение производительности социализма, гитлеровского государства, а когда над страной нависла угроза смертельной опасности, партия большевиков явилась организатором побед на фронте и в тылу. Мы победили именно потому, что в эти трудные годы индустриальное социалистическое государство было в могучих руках великой партии большевиков и вождя советского народа товарища Сталина.

Испытавшие четыре года с того исторического дня, когда над поверженным Берлином взвилось наше алое знамя победы. А какой славный героический путь прошел советский народ за этот период! Из руин разрушенного Сталинграда уже вырастает новый социалистический город, уже более величественный и красивый. Украина и Белоруссия вырываются из оков и новых побед в труде. Воздух, где война нанесла огромные разрушения, развевается стройкой еще более грандиознее. Любому капиталистическому государству потребовалось бы десятилетия, чтобы восстановить экономику страны, повернуть таким разрушенным, когда пришла им война. А советский народ сумел за считанные тяжелые дни войны в 2—3 года и сейчас изо дня в день в нарастающих темпах продолжает строить великое здание коммунизма.

Теперь первых трех лет послевоенной пятилетки и итоги выполнения народнохозяйственного плана первого квартала этого года, первого из тех, что последуют, надо подвести и сделать выводы. Советский народ, вооруженный идейно товарищем Сталиным, богатейшим путем идет по пути к коммунизму, и нет той силы в мире, которая смогла бы остановить это победоносное шествие.

Однако советские люди ни на минуту не забывают об опасности новой войны, которую несет навстречу миру империализм США. Наш мир не знает покоя, пока эта сила, чтобы еще сильнее укрепить обороноспособность Советского государства. Советская Армия неустанно совершенствует свое боевое мастерство. «Советские Вооруженные Силы», — говорится в первомайском приказе Министра Вооруженных Сил СССР, — постоянно помнят о своей задаче: активно стоять на страже государственных интересов советской Родины.

Когда над миром нависла угроза фашистского порабощения, Советский Союз возглавил все прогрессивные силы мира в борьбе против фашизма и одержал историческую победу. Отмечая четвертую годовщину со дня разгрома фашистской Германии, советские люди уверенно смотрят в будущее. Они знают, что дело мира в прочных руках. Миротворная мудрая сталинская политика сплотила трудящихся всего мира в единую могучую армию борющуюся за мир, за народную демократию, за социализм. Отмечая праздник Победы, наш народ еще с большей энергией борется за дальнейшее развитие и укрепление народного хозяйства. Затра советский народ и трудящиеся всего мира еще раз выразит свою глубокую благодарность великому организатору и вдохновителю наших побед товарищу Сталину.

Вечная слава героям, отстоявшим свободу, честь и независимость социалистической Родины!

Победный май

Мы узнавали твой прикол
По звонким птичьим голосам,
По шуму буйных полей вод,
По клейким листьям, по цветам...
Но не забыть нам той весны,
Когда ты, в густе перлых гроз,
С полем чумик, с полем войны
Победу Родине принес.

Крепим Отчизну мы своею,
Но дышит миром наш народ —
Проходит с танками в строю
Имайнов самоходных ряд.
Весной госты мы и стражи,
Мы идем богаты уряды,
Сильны в бою мы и в труде,
Тан лучше нас не заведет!

Нас все равно не одолеет,
Пусть горизонт от дыма сиз,
Но флагу нашему злетит,
Идет корабль наш в коммунизм.

Петр МОРЯНОВ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ВОИНЫ БОРЮТСЯ ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Долгое время Батгаевский районшапером работала неэффективно, убыточно и зауженность на январь прошлого года составила 130 тысяч рублей.

Рабочие партии выдвинули в декабре демобилизованных воинов коммунистов В. Павлова и П. Байгулова. Став у руководителей, они быстро изменили стиль работы. Сильней контроль, привлекло внимание, широко развернуто социалистическое соревнование — методы работы нового руководства. Индивидуальный подход к каждому производственному звену, а бытовых нужд — отвлечет коммунистическо-руководителей гг. Павлова и Карпова.

У коллектива коллектива стало проявляться желание работать, пока не выполнено 105—120 процентов нормы.

Расширен ассортимент выпускаемой продукции. В первом квартале выпущено 24 26 000 рублей прибыли и накоплены ликвидирована прошлая задолженность.

Д. БАШАРНОВ.

Успехи томских путейцев

Новыми успехами в выполнении социалистической программы отличается коллектив Путьцев 23-я коммунальная улица, при выполнении тов. Павский. За этот период работы в этом коллективе выполнен ремонт пути от станции Тейла до станции Асино. Производственный труд достиг 124 процентов.

В деле с повышением производительности заготовки шпала, востора работа ремонт верхнего строения пути.

Растет число лунинцев, стажированных. Кунцев И. Ульянович, рабочий А. Прокопьев, староста А. Евтеев, кузнец-комсомолец К. Рабочий выполнял свои личные производственные планы.

Несомненно велики успехи достигнуты держат обязанности дорожного мастера тов. Шапана, перемещение знамя бригады заволевал бригады пути тов. Зинина.

В дистанции прошел общественный список пути, в котором приняла участие до 300 человек партийной, комсомольской и профессиональной организаций и attivi женшино-комсомолец. Они просят каждый боит, каждый востал и вкладку. Особо выделено внимание на культурное состояние пути и отнесшихся к нему забот, буржу и других отрядах.

Ф. КАРЕВ,
заместитель по политчасти начальника 23-й дистанции пути.

Стахановцы лесослава

С открытием вагонки коллектива Балтайского сплавового участка включился в активную борьбу за выполнение своего обязательства — дать шахтам Кузбасса 5 000 кубометров леса в первую декаду.

Ежедневно на 135—140 процентов выполняли поруч задания лесиста гг. В. Павлова, И. Завьялова, И. Завьялова, М. Иллари, успешно справлялись с заданиями бригады сплавщиков лесиста гг. Федорова, Векшина, Морозов, тов. Богданова — во поставленные задания.

Команды каторгов Томской сплавной колоры гг. Н. Ревкина и В. Тангура поставились работать по бустриному плану, свои обязательства, возлагае на Дня Победы, они выполнили на 170 процентов.

Все свои усилия рабочие сплавного участка направляют на то, чтобы полностью выполнять производственную программу по сплаву древесины.

С. БУКИН.



График сева—закон для пахарей, сеяльчиков и трактористов

Точно выполнять график полевых работ

ШЕТАРГА. (От маш. корр.). Ряд сельхозработ Шетаргского района организовано в соответствии с графиком, утвержденным райисполкомом. Хорошо выполняли свои обязательства колхозники Ново-Брянского на Шетарге с сельхозтема. Здесь план сева пшеницы выполнен на 50 процентов, план сева горошка перевыполнен. Партийная организация (секретарь тов. И. Байгулов) и председатели сельхозтемы (председатель тов. А. Байгулов) показали правильное распределение сил, развернули социалистическое соревнование. Все это обеспечило успех в первые дни сева.

В переделке передовых идут колхозы Гильзовского и Лесостовского сельхозтемы (председатели гг. Каванин и Остроулов, секретари парторганизаций гг. Жуков и Прохоров).

Первые дни полевых работ выдвинули передовые сельхозтемы. В колхозе «Вперед к коммунизму», Лесостовского сельхозтемы и «1 Мая», Ново-Брянского на Шетарге сельхозтемы, все колхозники работают с большим трудовым энтузиазмом, выполняют нормы. Повысилась злость колхозников хорошо организованной труд, используются все возможности к тому, чтобы в дни декады закончить сев ранних зерновых.

Каждый день соревнования на весеннем севе выдвигает передовых колхозных полей. Шадрин колхоз «Прогресс», Мониторского сельхозтемы, Милана Хили сельхозтемы дает показатели нормы, пахарь колхоза «Большевик», Ново-Брянского сельхозтемы, Иван Грудинин, при норме 0,8 гектара, вспахивает 1,75 гектара в день.

Тракторные бригады тов. Зинина из Батгаевского МТС, тов. Карпова из Гильзовского МТС перевыполняют дневные задания, основными силами колхозников горючего. Механизаторы бригады тов. Павлова из Батгаевского МТС в колхозе «Молодежь» работают точно по графику.

Однако в полях район еще не выполнены графики полевых работ. Многие колхозы, особенно в зоне Гусевской МТС, крайне медленно развертывают пахоту и сев. В колхозе Татяновского, Ахастыевского, Вознесенского и Гусевского сельхозтемы только что начали пахоту, успевают лучше сроки сева. До конца декады осталось два дня, а в сельхозтемах не создано боковой трассы за выполнением принятых обязательств. График сева в колхозах этих сельхозтемы не выполняется.

Сельскохозяйственный отдел районского комитета и его заведующий тов. Жарков должны усилить руководство полевыми работами, выдвинуть оперативный контроль за ходом их. Это поможет сельхозтемам и колхозам района использовать все ресурсы и точно выполнять график сева, занять первое место в соревновании.

А. НЕЛИНА.

Грубо нарушают агротехнику

БРИВОНЕИНО. (По телефону от соб. корр.). Колхозы и МТС имеют большие возможности для успешного проведения сева.

На полях сверхнорменно могут работать более 80 тракторов, 500 пахарей, 30 тракторных и такое же количество колхозных лес и много других сельскохозяйственных машин. Колхозы имеют необходимое количество живого тягла. Но вся эта техника и тягловая сила не используются полностью.

В районе заготовлено много семян. Только один колхоз имеет 3 000 гектаров, но эти семена не используются. Сем не засеяно. На 60 сельхоз в работу включено 35—40. Не исполнены заявки в колхозах Елшаровского сельхозтемы, в ряде колхозов Ново-Брянского сельхозтемы, Гильзовского и других сельхозтемы. Здесь все выделено, техника исправна.

С первых дней полевых работ заметен недостаток в технике, особенно в тракторах. Это было сделано с недом участием агрономов тов. Карачева, обслуживающего колхоз «Дарьян». Агроном не только не предотвратил грубое нарушение агротехники, но и способствовал ему.

Ввиду отсутствия без предельных и трактористов, работающих в колхозе имени Тельмана.

Эти факты говорят о том, что в районе идет борьба за сроки и высокие качества сева.

Вал, ПОМИНОВ.

Весты с полей

Развернулось соревнование за первенство в бригаде Блинского в колхозе «1 Мая». В дни декады трактористы бригады вспахали 60 процентов посеянных площадей. По выполнению плана вспахивали колхоз занял первое место в районе.

Пыльино-Троицкий район.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКИХ ПРОПАГАНДИСТОВ

«В настоящее время, — говорится в резолюции XI съезда ВЛКСМ...»

Важным средством политического просвещения является лекционная пропаганда, тесно связанная с жизнью...

Сейчас, когда комсомолец, вдохновленный работой и выходящий из комсомольской партии...

Для пропаганды материалов съезда нужно использовать стенную печать, радио, выставки...

Соблюдая комсомол ВЛКСМ готовит план докладов и лекций, пропагандирующих решения съезда...

разработано 13 докладов, среди них: «Ленин и комсомолец», «Об дружбе и товариществе»...

По воле многих районов нашей области лекционная работа среди молодежи организована...

Успехи на антифашистской тематике в лекциях, выступлениях, собраниях и вечерах...

Удобно ликвидировать эти недостатки, чтобы привлечь внимание и контроль за лекционной пропагандой...

Хороший опыт в этом отношении имеют группы докладчиков Кировского района ВЛКСМ...

Е. АРТЕМЬЕВА, руководитель лекторской группы района ВЛКСМ.

В отделе партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б)

В отделе партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) содействуют созданию...

После реорганизации партийного аппарата делегатов, расставаясь и вспоминая...

Однако отделе партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) не прерываю достоящих усилий...

Райком ВКП(б) вновь добивается большого разрыва между качеством и количеством работников...

В результате недостаточного изучения кадров, отделе не имеет должного запаса для выдвижения на руководящие работы...

В партийных организациях

Коллектив учителей Морской средней школы содействует изучению «Красного курса истории ВКП(б)»...

Коллектив учителей приступил к изучению «Манифеста Коммунистической партии»...

Слушатели Кировской районной партийной школы закончили изучение программы первого учебного года...



Москва 1 мая 1949 г. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. Фотохроника ТАСС.

В художественном совете при областном отделе по делам искусств

На днях состоялось производственное собрание совета областного художественного отдела по делам искусств...

Выступившие на заседании гг. Бабичкин, Попов, Пьянов, Смирнов и другие дали высокую оценку...

Герой комедии, директор станкоотделочного завода Потолов, завоевал свое почетное звание...

В этот вечер жена Потолова, бывшая танцовщица, председатель фабричного комитета...

Выше личных, семейных. Потолов хотя и открыто высказал свое отношение к работе...

Комедия А. Софронова является одним из лучших комедий, раскрывающих внутренний мир и моральную культуру советских людей...

Художественный совет принял работу драматурга над комедией А. Софронова «Московский характер»...

Постановка «Московский характер» осуществлена в труппе драматического театра И. А. Смирнова...

Подготовка к экзаменационной сессии

В Томском машиностроительном институте имени В. М. Молотова началась подготовка к предстоящей осенней экзаменационной сессии...

На заседаниях учебного совета заместителями директора по учебно-учебной части профессора Венгеровского...

Составлен график консультаций и обобщения тематических лекций, которые организационно проводятся профессорско-педагогическим составом института...

В институте уже полностью расплачены заданиями осенней экзаменационной сессии...

На кафедрах организованы учебные комитеты, где ведется работа по подготовке студентов к экзаменам...

Составлен график консультаций и обобщения тематических лекций, которые организационно проводятся профессорско-педагогическим составом института...

Томское областное отделение ГИЗ в мае проведет издание массового распространения научно-технической книги...

За митуринскую биологию в школе

Педсовет закончившейся семилетней школы решил организовать митуринскую биологию...

Для углубленного изучения митуринской биологии, как методической основы преподавания биологии...

День Победы

Дни 9 мая 1945 года навсегда вошли в историю нашей страны...

22 июня 1941 года гитлеровские авиаторы нанесли свой артогон, еще более увеличивший и лучше вооруженный...

В таких условиях потребовались огромные усилия наших войск и населения...

В великой битве под Москвой советские войска разгромили гитлеровскую группировку, разведая в прав мар о неизбежности германской армии...

Великая война

Великая война началась 22 июня 1941 года, когда фашистская Германия...

Германская армия Ленинграда, Одессы, Севастополя, Керчи, Севастополя, Керчи, Севастополя, Керчи...

Ударная группировка немцев

Ударная группировка немцев, стремившаяся отрезать Москву от Волжского и Уральского тыла...

Через полгода после этого советские войска разгромили ударную группировку немцев...

Великая война

Великая война началась 22 июня 1941 года, когда фашистская Германия...

Германская армия Ленинграда, Одессы, Севастополя, Керчи, Севастополя, Керчи...

Великая война

Великая война началась 22 июня 1941 года, когда фашистская Германия...

Германская армия Ленинграда, Одессы, Севастополя, Керчи, Севастополя, Керчи...

